2. Soustavy linearnich rovnic

Cv. 2.1 ZapiSte rozsifenou matici soustavy
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T +I2 = 6,
—3331 + X9 = 2,

a vyTeSte soustavu Gaussovou nebo Gaussovou—Jordanovou eliminaci.

Znéazornéte FeSeni soustavy graficky jako prusecik primek (tzv. fadkovy pohled).
Déle vyjadrete pravou stranu soustavy jako kombinaci sloupcti matice soustavy
(tzv. sloupcovy pohled).

Vyfteste Gaussovou nebo Gaussovou-Jordanovou eliminaci nasledujici soustavy
rovnic a urc¢ete hodnost matic. Na zavér udélejte zkousku feseni.
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Kolik existuje raznych odstupniovanych tvara pro matice 3 x 4 (bez ohledu na
konkrétni hodnoty prvka)? A kolik pro matice n x n?

Necht matice A je v odstupfiovaném (tj. REF) tvaru. Diskutujte, které podmatice
A jsou také v REF a které uz byt nemusi.

Znéme elementarni fadkové tpravy. Které fadkové tpravy ale jsou ,nespravné“?
Najdéte soustavu 3 lineadrnich rovnic o 4 proménnych s fesenim

(a) (x1,29,23,24) =t-(—2,1,0,0), teER.

(b) (x1,22,23,24) = (1,2,3,4) +t-(—2,1,0,0) +s-(0,0,1,1), ¢t s€R.
Najdéte konkrétni matici A takovou, aby pocet feseni soustavy (A | b) byl:
(a) oo pro kazdé b,
(b

) 1 pro kazdé b,
(c) 0 nebo 1, v zavislosti na b,
)

(d) 0 nebo oo, v zavislosti na b.

Vyteste soustavu linedrnich rovnic n X n:
1 0 01
-1 1
-
-1 -1 11

Vyteste soustavu linedrnich rovnic s parametrem a € R:

—_ = Q

1 1)1
a 1|1
1 al|l



Cv. 2.10 Vyfteste soustavu linearnich rovnic s riznymi pravymi stranami:

0 2 -3 —1 -9 1
A == 1 -5 4 5 b1 == 1 5 bg = 13 y b3 - 5)
-3 1 2 -3 3 —15

To jest, vyfeste tii soustavy (A | b;) pro i = 1,2,3. Navrhnéte co nejefektivné;jsi
zpusob!
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